

联合国



大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/34/260
S/13336
18 May 1979

CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会

第三十四届会议

暂定项目表*项目46

《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会

第三十四年

一九七九年五月十八日

民主柬埔寨常驻联合国代表给

秘书长的信

我荣幸地随函附上一九七九年五月十三日民主柬埔寨政府国务院总结最近旱季情况和制定将来任务的会议的新闻公报，供你参考。

谨请将这个重要文件作为大会暂定项目46的正式文件和安全理事会正式文件分发。

民主柬埔寨常驻代表

秀蒲拉西(签名)

* A/34/50.

附件

一九七九年五月十三日

民主柬埔寨政府国务院

总结最近旱季情况和制定将来任务的会议的

新闻公报

一九七九年五月六日和七日，民主柬埔寨政府国务院在国家主席团主席乔森潘和民主柬埔寨总理波尔布特的主持下，举行了会议。在为期两天的工作中，国务院审查了最近旱季情况的总结，达成了一致意见，并明确地制定了柬埔寨政府、人民、革命军队和革命游击战士将来的任务。

一、最近旱季情况的总结

A. 国务院清楚地指出黎笋—范文同集团对民主柬埔寨发动这样大规模侵略的动机

越南动员了这么多的军队，对民主柬埔寨发动了这么大规模的侵略，并不表示它占了优势。它发动了这次大规模侵略，是因为它在战略方面连续遭受挫折，并在“印度支那联邦”战略的执行方面陷于进退两难的困境。

事实上，越南并不愿意采用这样大规模和公开的侵略方法。这样的侵略会使它在军事、政治、经济和外交方面，在国内和国外，都受到太大的损失；它面对着柬埔寨的人民，会继续长期遭受损失，因为柬埔寨的人民拥有坚决斗争的悠久传统和正确的斗争方向。

越南本来宁可采用蛇一般的柔软手法来吞并柬埔寨。它本来宁可采用种种阴谋，例如“特别友谊”，“特别团结”，渗透，政变，（以毒害或暗杀的方法）破坏领导机器，煽动内部叛变等。如果这些阴谋得逞，国内外就不会产生任何反作

用。 它就可以很容易地继续吞并东南亚。

但是，柬埔寨人民和革命军队，在民主柬埔寨政府的领导下，同越南进行英勇的斗争，使它在战略方面连续遭受挫折。 因为屡次失败，越南只好采取大规模的的最后办法，向全世界暴露了它丑恶的面目。 三十多年来，它一直虚伪，戴着“革命”和“正人君子”的面具。 今天，这个面具扯下来了，暴露了黎笋—范文同集团豺狼一般的面目，受到世界各国和人民的咒骂。

B. 国务院审查了最近旱季期间前线的一般情况

越南本来想采取“速战速决”的战略发动攻击。 但是，它主观地过份自恃自己的军队。 它以为调动好几个师，使用大量苏联制造的飞机、坦克和大炮，大力攻击，就会解决一切。 它这样做，本来以为一眨眼睛就解决柬埔寨问题。 如果它能够制服柬埔寨，不但可以建立它的“印度支那联邦”，解决国内的政治和经济问题，而且可以解决它侵略民主柬埔寨而引起的复杂外交问题。

但是旱季已经过去了，越南一直无法实现它的目标，无法扑灭柬埔寨人民的斗争。 柬埔寨全国各地仍在进行战争。 越南军队不得不继续打仗。 此外，越南人民也必须不断从本国派兵增援。 他们因为无法结束柬埔寨的战争，所以在各个方面都陷入无法脱身的困境。 无论在柬埔寨、在越南本身、在老挝、在东南亚、在亚洲或全世界，他们都面对着无法克服的问题。 他们无法解决入侵柬埔寨所引起的新问题和已经存在的旧问题，而新的困难又不断地出现。

C. 对前线的检查

越南在十二月底对柬埔寨发动侵略。一月时，它得意洋洋，自以为到一月底就可以凭着战场上的胜利结束柬埔寨问题。可是，到了一月底，它不过占领了金边市、几个省城和几条战略性公路。战争仍在继续进行，因为我国革命军仍在发动大大小小的攻击。面对这一局势，越寇十分明白，柬埔寨战争远未结束。因此，它不得不增派援军。

(1) 从越南，它增派了三师部队；

(2) 在柬埔寨，它从一些地区调集部队到其他地区去从事镇压战争。二月间它在西南和中部等区发动了镇压战争。但到了二月底，我们粉碎了所有这些阴谋，继续进行我们的游击战。

这样，到二月底和三月初，越南想在西南区和中区扼杀我国人民和革命军斗争的阴谋便遭到挫败。

三月初和四月间，越寇再次集结部队深入西部、西北和北部等区，想在这三个地区进行镇压战争。

因此，越南在旱季发动了两场大规模的镇压战争：

(1) —— 在西南区和中区；

(2) —— 在西区、西北区和北区；

越南在柬埔寨各地发动的规模较小的战争还没有计算在内。

越寇的目的是想粉碎我国人民的斗争。但是，它并未得逞，我国人民继续到处开展斗争，在全国各地发动攻击。我们在各地卫护和保全了实力。我们各地的领导机构完整如故。我们得到人民的支持，全国上下团结一致对抗越南侵略者。我们而且得到全世界的支持。

因此，雨季已经开始，而越南在其苏联主子支持下进行的侵略战争并未能扼杀我国人民的斗争。一月份开始的我国人民战争正在全国各地如火如荼地继续进行。

苏联和越南为了取得闪电胜利，调动了一切资源，施出了全付本事，但它们并没有达到目的。我们自然遭遇到很多困难，但我们的困难都不过是暂时的。至于越寇，他们却是不论在柬埔寨、在越南本国还是在世界上，都遭遇到种种严重困难，而且都是根本性的困难。最重要的是，我国的人民战争不但没有熄灭，而且正在如火如荼地继续进行。这是我们能够前进的主要因素。

D. 敌我两方目前和今后各方面情况的检查

如果要研究战争的演变，就必须检查军事、政治、经济和外交四个方面。我国的人民战争就是以这四个方面作基础的。

(1) 军事方面

在已过的旱季期间，如果就人数和物资而论，越寇在军事上强过我们。这是他们能够从多处攻进柬埔寨的原因，也是越寇及其苏联主子胜人一筹的地方。我们无法从正面迎击人数众多的敌军。但我们能够在全国各处打游击战，这是我们强而越南弱的地方。正是因为越南有这些弱点，我们才能攻击它，造成全国各地军事形势的一片混乱。我们有能力袭击越寇、使它动弹不得，消耗并歼灭其军队。面对这一情况，越南有一大弱点：它没有足够的军队将战争进行到底并扼杀我国人民的斗争。

要解决这一问题，越寇必须做到以下两点：

- (a) 再从越南调派新的部队；
- (b) 在柬埔寨强迫征兵。

越南能够为所欲为，做到这两点吗？不能够。它若想将战争“高棉化”，就得要在一定时间内将战争“越南化”。战争“越南化”是战争“高棉化”的基础。

越南能够随心所欲地将战争“越南化”吗？且让我们来看一看以下几点：

越南在柬埔寨发动攻击以前，就已经有严重的饥荒。侵略柬埔寨只会加重其饥荒问题。在军事上，越军因侵柬而丧生的为数很多。越南人民和青年因而逃避征兵，或上山打游击，再不然逃亡外国。这种逃亡，年复一年地加重了越南的政治危机，而且影响到它的兵源。在侵柬战线上，在不过四个月的时间内，逃兵已经越来越多了。

单从越南境内和柬埔寨前线的情况，就可以清楚地看出，越南正遭遇到数不尽的困难。此外，它在老挝，在越中边界，在东南亚和国际上都陷于极大的困境。

在这种情况下，越寇没有办法随心所欲地使柬埔寨战争“越南化”。

我国的人民战争拖得越久，越南的困难就越为巨大。在刚过的旱季内，我们消灭敌军超过四万人，非伤即亡。我们如果在这个雨季里再歼灭两万敌军，越南就丧失六万人。到了明年旱季，它就必须增征六万人来补充它的队伍。在目前要做到这一点并不容易，因为越南人民和青年正源源不绝地逃到外国，老挝的局势变幻不定，就是在别的地方，越南也不断地遇到困难。

由此可见，使侵柬战争“越南化”的战略困难重重。在这种情况下，想使战争“高棉化”不过是痴心妄想而已。

我们同越寇打上一年，他们就要挨打一年。我们同他们打上两年，他们就要挨打两年。以后也是这样，他们将继续挨打五年、十年……。我们已经拟定了长期战略。如果在这个雨季、下个旱季、以后的每一季，我们都无止无息地进行游击战，越南就一定无法招架。不管它多么顽强，都一定会抵挡不住。

(2) 政府因素

审查一下越南和柬埔寨的政治局势，就可以知道，侵柬战争的后果对越南很不妙，前景也愈益黑暗。

由于越南当权者不能迅速解决柬埔寨的军事问题；由于大批越南士兵死于柬埔寨战场，同时越南又要拉伕当兵，因此越南人民受到了沉重的打击。三十多年来，越南人民和青年已饱受战争的摧残。今天，他们再被驱使打侵柬战争。并且还要同中国打仗。战争时间愈长，越南人民的生存条件就愈差，肉体精神所受的痛苦就愈大，越南政治局势的演变也就愈益恶劣。

在柬埔寨，过去四个月来的事实证明，有柬埔寨内外团结一致，打击侵略、兼并和吞食我国领土的越南敌人，越南及其傀儡在柬埔寨没有任何政治基础。他们可以极尽蠢惑之能事，却不能也不会得逞。一方面，越南的傀儡在法律上是完全无效的，因为什么事情都由越南人来替它做；另一方面，他们的越南主子虽然蠢惑人心，却蒙骗不了柬埔寨人民。他们的主子正在忍饥挨饿，因此不得不出来劫掠我国人民。具体地说，过去四个月来，他们掠夺了我国人民的稻米和牲畜。对掠夺所得不但不感到满足，而且还奸淫妇女。他们的花招伎俩丝毫蒙骗不了柬埔寨人民。因此，越南人在柬埔寨的政治基础不但不能发展，而且不能巩固。他们注定要破产。全体柬埔寨人民咒骂他们，给他们以愈益有力的打击。

(3) 经济因素

越南经济本来已是泥足深陷困难重重，柬埔寨战争更使它背上额外沉重的负担。

越南经济情况十分严重。侵柬战争进一步使它日趋恶化，困难重重。由于他们贪污舞弊，以及要背起侵柬战争的担子，因此越南对外贸易濒于崩溃，完全涸干。尽管苏联及其追随者竭力支撑，它们的援助还是不能应付长期的持久战争。

在柬埔寨，越南敌人完全不顾我国人民忍饥挨饿，掠夺我们辛苦种植的稻米，运回越南。今年他们还施行镇压手段阻碍我国人民种植稻米。这些行为在我国人民和越南敌人之间形成了敌对性的矛盾。现在，他们到处杀害我国人民的牲畜，毁坏我国人民的稻米，其目的是要我国人民遭受饥荒，从而扼杀我们的斗争。但是，我国人民不会饿死。我们将团结一致打击越南敌人，以便解决生活问题和消灭敌人。

(4) 国际因素

在过去的旱季，越西劣迹昭彰，在东南亚、亚洲、大洋洲、非洲、北美洲、南美洲和欧洲臭名远扬。全人类都谴责它。只有苏联及其追随者支持它。在国际舞台上，越南就象过街老鼠，人人唤打。由于它已陷于绝境，钻进了死胡同，因此獠牙毕露，咆哮狂吠，更清楚地暴露了它的真实面目。

总而言之，审查一下军事、政治、经济和国际这四个因素，我们就可以看到，越南只是在军事上暂时比我们强。即使在军事上他们也陷入愈益重大和复杂的困难。在政治、经济和国际上，他们基本上是虚弱的。而且，这些政治和经济因素以及国际上对我们的斗争的支持将会逐渐对越南施加更大的压力，在军事上给他们制造更大的困难。因此，他们的军事力量将逐渐衰弱下去。一旦越南的军事力量衰败了，政治、经济和国际力量就会对它施加更大的压力，直到它彻底崩溃为止。

民主柬埔寨政府国务院十分了解过去旱季期间柬埔寨战线上所有这些领域的情况。

同时，国务院也深知黎笋-范文同一伙及其苏联主子残忍野蛮，顽固不化。国务院清楚地洞识他们害人的手法，深知他们在军事、政治、经济和外交上不会得逞；尤其洞识他们顽固推行柬埔寨战争“越南化”的手法，使之成为他们在柬埔寨的战争“高棉化”的核心、灵魂和骨干，并为此目的创造必要的条件。

基于对上述局势的评价，民主柬埔寨政府国务院确定了将来的任务。

二、 坚持人民战争，打击越南侵略者， 赢取新的胜利的总任务

国务院明确清楚地宣布，应当继续高举战斗旗帜，坚强猛烈地进行人民战争，以打击并吞者、领土侵占者、柬埔寨民族的刽子手——黎笋—范文同侵略者集团，以期：

(a) 实现更高水平的独立、主权、和自力更生；

(b) 联合一切爱好独立、和平、正义和民主，反对越南在其区域以内向外扩张的力量；

(c) 坚决进行持久战，冲破一切困境，克服重重障碍，争取胜利；

(d) 坚决有力地打击越南侵略者、并吞者、领土侵略者，表现出至高无上的革命英雄主义。

具体说来：

1) 我们应当以游击战争作基础，有力地进行人民战争，四面出击，采取攻势，充分表现出自主性、创造性和能动性，切实执行每日歼灭敌人有生力量的计划。

我们应当加强发展我们的游击队伍，加紧进行游击活动；在各个级别上，不论是政治的、意识形态的、组织的、还是在作战技巧方面，都应当逐步建立、发展、巩固我们的革命军队。

2) 我们应当坚持不懈地努力创建、加强、发展人民武装，不论是在我们控制的地区以内，还是在敌人暂时控制的地区以内。 在我们控制的地区以内的

人民，是我国人民，应当一起抗击越南侵略者。在敌人暂时控制的地区以内的人民，也是我国人民的一部分，同样也是抗击越南侵略者、并吞者、领土侵占者、民族的刽子手的同盟军。

我们应当经常注意政治、意识形态和组织工作，根据我们的条件和能力，全心全意地解决我们的人民的生活条件。我们应当激励每一个柬埔寨人利用一切方式和一切手段抗击越寇侵略者、并吞者、领土侵占者。

全体柬埔寨人民，不论是在我们控制的地区以内，还是在敌人暂时控制的地区以内，都同仇敌忾，起而抗击越寇，而且，人民的这种义愤又在不断地高涨之中。柬埔寨人民这股巨大无比的力量，对黎笋-范文同侵略者、并吞者、领土侵占者集团，正在给予沉重的打击，并使其陷入人民战争的汪洋大海之中。

3) 我们应当继续努力，巩固和发展国内外全体柬埔寨民族的大联合，抗击越南侵略者、并吞者、领土侵占者、民族的刽子手，直到敌人在柬埔寨全军覆没，建立一个独立、团结、和平、中立、不结盟的柬埔寨为止。

4) 我们应当力求解决人民战争中的生计问题，利用一切方法、在一切情况下从事生产活动。我们必须坚持生产活动，掌握主动权，使越寇的破坏企图不能得逞。我们应当精诚团结，全力解决生活条件问题。

5) 我们应当努力发展同世界各国和人民的团结友谊，特别是同在东南亚受到黎笋-范文同集团的侵略和扩张威胁的各国和人民。

民主柬埔寨政府国务院完全认识到，柬埔寨民族和人民抗击越南侵略者、并吞者、领土侵占者、民族的刽子手的战争，正处于柬埔寨民族和人民斗争历史的新时刻，全世界各国和人民、全体人类都起而反对越南扩张主义者和他们的主子，

因为，全世界各个地区，特别是东南亚、非洲、中东、南亚、亚洲、大洋洲、欧洲、拉丁美洲，都在遭受到他们最蛮横无理的敲诈勒索、侵略、扩张和威胁。

因此，柬埔寨民族和全体人民，不分国内与国外，都成了黎笋-范文同集团侵略、并吞、屠杀民族行径的牺牲者。正是因此，柬埔寨民族和人民精诚团结，全心全意地高举柬埔寨民族、独立、主权的旗帜，抗击越南侵略者、并吞者、领土侵占者，直到把敌人从可爱的柬埔寨领土上彻底消灭为止。

同时，民主柬埔寨政府、柬埔寨民族和人民坚决相信，在他们从事抗击黎笋-范文同侵略者、并吞者、领土侵占者、柬埔寨民族的刽子手集团的正义斗争中，将会获得全世界一切爱好独立、和平、正义、民主、中立的力量最有力、为数最多和日益多样的支持。这一切力量都把柬埔寨民族和人民的斗争看作是他们自己的斗争，正在尽其全力反对并将继续反对黎笋-范文同侵略者集团，坚决要求越南侵略军队从柬埔寨完全撤出。

民主柬埔寨政府、柬埔寨人民谨借此机会，向曾经作出和正在作出有力的行动以支持柬埔寨民族和人民正义斗争的一切国家、政府、人民、政治团体和人士，表示诚挚的感谢。

民主柬埔寨民族和人民的正义斗争必定胜利！

黎笋-范文同侵略者、并吞者、领土侵占者、民族的刽子手必然失败！